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Zápis z porady metodiků Královéhradeckého kraje 
konané dne 11. 12. 2008 ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové 

Přítomni: pí. Blažková, Havlová, Hubertová, Kaločová, Maňhalová, Michlová, Semrádová, 
Součková, Škraňková. 
Omluveni: pí. Svobodová.  
Hosté: pí. J. Vydarená (KÚ Královéhradeckého kraje). 
1) Plány na rok 2009 

a. Příprava Koncepce rozvoje a spolupráce knihoven 2009 – 2014 
 Prezentace (pí. Součková) - harmonogram přípravy koncepce, výsledky 

workshopu, který proběhl jako součást rozšířené redakční rady zpravodaje dne 5. 
12. 2008; 

 Diskuze všech přítomných ke SWOT analýze a dílčím cílům koncepce. 
Závěr: Většina námětů, které při diskuzi zazněly, byla kladně přijata i ostatními přítomnými, 
proto budou využity při sestavování pracovní verze koncepce – odd. služeb knihovnám SVK, 
termín do 15. 3. 2009. 

 
b. Úkoly pověřených knihoven na rok 2009 (pí. Vydarená, pí. Součková) 

Po schválení přidělené částky Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje připraví odd. služeb 
knihovnám SVK aktualizované smlouvy a potřebné přílohy k podpisu – termín: leden 2009.  
 

c. Soutěž Knihovna roku v našem kraji 
 Úvodní informace o organizaci a průběhu soutěže v minulých letech – pí. 

Škraňková, členka krajské soutěžní komise;  
 Diskuze o významu soutěží a oceňování dobré práce, o možnostech spolupráce 

při nominaci knihoven, vyhlášení „knihovnické osobnosti kraje“;  
 Knihovna roku 2008 v našem kraji – více informací též na :  

http://www.knihovnasedlice.blog.cz, http://www.knihovnapraskacka.wz.cz 
 

Závěr:  
Problematika knihovnických soutěží v kraji bude zařazena na program porady ředitelů 
pověřených knihoven – termín: březen – duben 2009. 
Vyhlášení Knihovny roku Královéhradeckého kraje v roce 2009 společně s oceněním 
Knihovnické osobnosti kraje (kategorie Profesionální knihovník, Neprofesionální knihovník)– 
plánovaný termín: září 2009. 
2)  Výkazy a analýzy za rok 2008 (pí. Semrádová) 

a. Výroční zprávy regionálních funkcí 2008  
Metodické materiály krajské knihovny (elektronicky v příloze tohoto zápisu): 

 Metodický pokyn k výroční zprávě o výkonu a financování regionálních funkcí 
 Statistické výkazy RF 2008 – formuláře + aktualizované definice 
 Osnova pro vypracování výroční zprávy o výkonu RF 2008 

 
Základní fakta z celostátních analýz za rok 2007 (prezentace v příloze zápisu), výklad definic na 
příkladech. 
Závěry: 
Výroční zpráva se vyplňuje přímo do osnovy. U  standardu, které knihovna nemá ve smlouvě, se 
zapíše „činnost se nevykonávala“. 
Při klasifikaci činností vycházíme z celostátních definic, výkony uvedené ve výkaze se vztahují 
pouze k obsluhovaným knihovnám dané oblasti. Služby vyžádané knihovnami jiných krajů nebo 
oblastí popíšeme v příslušném odstavci výroční zprávy. 
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K vyplnění výkazu využíváme soubor, který je přílohou tohoto zápisu, nepřejmenovávat soubor! 
Při vyplňování výkazu dbát na vazby údajů s výkazem RF minulého roku a výkazem KULT. 
 

b. Roční výkazy Kult (MK) 12-01za rok 2008 
Metodické materiály v elektronické podobě součástí tohoto zápisu: 

 Metodický pokyn k Roční statistice KULT za rok 2008 
 Formulář statistického výkazu Kult (MK)12-01 za rok 2008 
 Osnova pro zpracování celooblastních komentářů ke statistice 
 Tiskopis „Povolení pro SVK HK ke zveřejňování individuálních údajů“ 

Závěry: 
Vyplnění výkazů pomocí  tiskopisu ve Word (pro pohodlnější vyplňování je dobré si zvětšit 
zobrazení na monitoru). 
Celostátní statistiku knihoven budeme vyplňovat podle pokynů NIPOS do sběrného programu. 
Pověřené knihovny povedou i databázi obsluhovaných knihoven ve Stat-Excel pro potřeby 
regionálních funkcí a vyhodnocení standardů VKIS. Probíhají jednání o možnosti vkládání dat 
do sběrného programu pomocí kopírování z aplikace Excel. 
Doporučujeme opět všechny knihovny oblasti požádat o povolení ke zveřejňování 
individuálních údajů (viz Povolení k zveřejňování individuálních údajů“ krajské knihovny, 
povolení se netýká údajů ekonomické povahy!), povolení archivujeme společně s výkazy.  
 
3) Informace 

 Aktuality z oblastí – 
novou ředitelkou Knihovny V. Čtvrtka v Jičíně byla jmenována pí. Mgr. Jana Benešová,  
výměna informací k tématům: stav budování REKS, publikační činnost, nová statistika. 

 Knihovnický zpravodaj U NÁS  -témata jednotlivých čísel roku 2009:  
1. Regionální výročí a literatura 
2. Co nám říká statistika a benchmarking (+ volná příloha Veřejné knihovny   
                                                                                     Královéhradeckého kraje v roce 2008) 
3. Informační vzdělávání v knihovnách 
4. Komunitní aktivity knihoven 

 Benchmarking – do projektu přihlášeno zatím jen 85 knihoven, k průzkumům 
spokojenosti uživatelů připravila univerzální dotazník MěK Ústí n. Or., pracovní verze 
dostupná na http://www.knihovna-uo.cz/dotaznik/UnO/index.php/dotaznik 

 Standardy VKIS  - aktualizaci 2009 připraví pracovní skupina sekce SDRUK pro RF. 
 Vydávání časopisu Čtenář – zajišťuje Středočeská vědecká knihovna v Kladně – 

ctenar@svkkl.cz 
 Adresář knihoven – databáze v NK ČR – aktualizace údajů je možná po zadání hesla 

(přehled hesel byl rozdán). 
 Vzdělávání knihovníků 2009 – plán vzdělávacích akcí krajské knihovny v příloze. 

 
Do programu příští porady metodiků (červen 2009) zařadit téma:  
Příklady dobré praxe z neprofesionál. knihoven (připraví metodičky za svoji oblast, zaměření 
na budování REKS, práci s výměn. fondy, vzdělávání knihovníků), informace z jiných krajů 
(host: pí. Zemánková NK Praha), účast na poradě nabídnout i ostatním pracovníkům region. 
služeb z pověřených knihoven. 
Elektronické přílohy. 
Zápis: pracovnice oddělení služeb knihovnám SVK HK 
Hradec Králové 16. 12. 2008 
 


